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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE COMITE DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

 

 

Date / Lieu SARAN le 13 septembre 2024  

Personnes 
Convoquées 

Présentes  

BERTRAND Nathalie, BOUREAU Jocelyne, COURBE Laurent, DAUDIN Jacques, 
DELAGARDE Jean –Charles, DUBOIS Guillaume, FERELLOC Loïc, FOUGERON Laurent, 
GALLAND Emmanuel, HOYAUX Anne, JUBERT Maryse, LANGREE Stéphan, LANZERAY 
Blandine, LATRIMOUILLE Cédric, MARINO Christine, MAUXION Philippe, MOREAU 
Nathalie, MOREAU Fabrice, PACAULT Florence, PETIBON Michel, ROUGEAUX Jean-
Claude, SARR Saïdou,  SCHMIDT Wilfried, TILLAY Dominique 

Personnes 
Convoquées / Invitées 

Excusées 
PIGET Marie-Laure, GUIMIER Marie-Line, GRIMAL Philippe, MAURY Jean-Yves 

Invités Présents  BARRIER-GUILLOT Elise, GAUTHIER Chloé, SCHMALTZ Bruno, LEVEQUE Christian 

Personnes 
Convoquées  

Non Excusées 
 

, 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

 

   - Composition du bureau directeur et vote   
  
   - Répartition des élus sur les différentes commissions et vote  
  
   - Validation du Conseil d’Honneur  
  
    - Trombinoscope  
  
    -Plan de développement territorial  
  
    -Tour des commissions      
      
    - Questions Diverses 
    
  
  
 

 

 

 

 



 

2 
 

LIGUE DU CENTRE-VAL DE LOIRE DE BASKETBALL 
Allée Sadi Carnot, 
45770 Saran 
02 38 79 00 60 
https://centrevaldeloirebasketball.org 
SIRET : 30995143200041 

 

COMPTE  RENDU 
 

Le président ouvre la séance en précisant que le principal travail aujourd’hui sera les votes du bureau 

directeur et la répartition des élus sur les différentes commissions.  

 

Assurances : 

Elus FFBB complémentaire pour les parcours liés au basket 

La Ligue prend 50% sur les 25€ du prix de l’assurance. 

 

Vote à bulletin secret des responsables de Commission 

 

COMMISSION RESPONSABLES MEMBRES VOTES 

Secrétariat Général HOYAUX Anne  24  

COMED DELAGARDE Jean-Charles  24  

Basket Féminin FERELLOC Loïc  24 

Statuts-Règlements COURBE Laurent  24 

3X3 MOREAU Fabrice Sarr Saïdou 24 

Délégation Jeunesse LANZERAY Blandine  24 

Discipline SCHMALTZ Bruno PIGET Marie Laure, AUGUSTIN Dominique, 

GOSSEAUME Pascal, GERMAIN Marie- 

Noëlle, CHARPIGNY Christophe, MARINO 

Christine, PELE Charles  

CIAVALDINI Clément   ================> 

 

24 

 

23 

Manifestations GALLAND Emmanuel  24 

Partenariats FOUGERON Laurent  24 

Solidarité BOUREAU Jocelyne  24 

Communication ROUGEAUX Jean-Claude  24 

CRO DUBOIS Guillaume Marino Christine 24 

Sportive Seniors LATRIMOUILLE Cédric  24 

Sportive Jeunes DAUDIN Jacques KOVACEVIC David, SOCHARD Ludovic, 

BERNARD Nicolas, ROBERT Dominique, AIT 

KOUDJA Sonia, BURGUET Benoist, 

FERELLOC Loïc, YESILBA Mikail, 

Contrôle Feuilles : PETIBON Catherine, 

WEINLING Christian, ROUGEAUX Jean-

Claude, BONNET Jean-Michel 

24 

Technique LANGREE Stéphan  24 

Finances MAUXION Philippe  24 

Basket Inclusif GUIMIER Marie-Line  24 

Citoyenneté PETIBON Michel  24 

Challenges JUBERT Maryse  24 

IRFBB BERTRAND Nathalie Pacault Florence 23 
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Commission Patrimoine 

À la suite de la demande de Mr Jacky RAVIER de quitter la présidence de la commission, c’est Mr CHARREIRE 

Christophe qui a été élu par ses pairs et prend la présidence. Il faut trouver des correspondants locaux. 

 

Conseil d’Honneur 

Validation de Mr LEVEQUE Christian comme Président délégué, le président étant Dominique TILLAY.  

 

VOTE DU BUREAU DIRECTEUR 

Le bureau Directeur se réunit plus souvent, il peut inviter des responsables de commission pour discuter d’un 

sujet. Tout ce qui touche aux Ressources Humaines est géré par le bureau. 

Il se compose de : 

♦ TILLAY Dominique Président (45) 

♦ DAUDIN Jacques 1er Vice-Président (37) 

♦ MOREAU Nathalie 2ème Vice-Présidente (36) 

♦ GALLAND Emmanuel (28) 

♦ MAUXION Philippe Trésorier (41) 

♦ HOYAUX Anne Secrétaire Générale (37) 

♦ DUBOIS Guillaume (41) 

♦ LANGREE Stéphan (28) 

 

Le bureau directeur est élu à l’unanimité des 24 votants ainsi que ses fonctions. 

Il est prévu cette saison comme la précédente de décentraliser les réunions dans les comités. 

 

Calendrier Général : 

Le calendrier doit être complété, merci aux commissions lorsqu’elles changent ou rajoutent des évènements 

de transmettre à Elise Barrier-Guillot pour modification. 

Une suggestion concernant le calendrier, pour plus de clarté, peut-on mettre les évènements par jour et non 

par weekend. 

 

Services civiques : 

Pour les services civiques des deux Pôles Espoirs, les candidats sont trouvés.  Il faut être vigilant et respecter 

la fiche de missions. Le tuteur doit jouer un rôle actif dans l’accompagnement. Des contrôles sont 

régulièrement organisés au sein des structures.  

Ils portent essentiellement sur le respect des conditions de réalisation de la mission du volontaire et son 

accompagnement. Les médiateurs 3X3 (1 par comité) doivent être validés avant le 15 novembre au risque de 

perdre les missions. 

Quelques consignes :  

 

♦ Covoiturage : A privilégier en permanence pour le personnel et les élus 

♦ Utiliser la trame de la Ligue pour les courriers et Power point. 

♦ Notes de frais : Fournir les justificatifs 

♦ Des adresses électroniques Ligue du Centre sont créées pour tous les élus, la communication doit se 

faire seulement avec ces dernières et non avec les adresses personnelles. 
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Plan de Développement Territorial : 

Chacun va être sollicité pour sa commission afin d’établir un document plus ficelé car il devra être présenté 

au Conseil Régional lors d’une réunion. 

 

Tour des Commissions : 

 Commission Manifestations 
      Les prochaines manifestations prévues sont le TIC et le TDE. A voir, pour une organisation du TDE 

à Orléans si possibilité de profiter de la venue de l’équipe de France sur les mêmes dates. 

Dans quelques mois, le projet de la Ligue est de devenir Centre de Formation. Il a été voté un 

agrandissement des locaux. Le permis de construire a été déposé et la mairie a validé la réception du 

dossier. Si nous n’avons pas de retour avant le 22 décembre 2024, le permis sera considéré comme 

accordé. La livraison est prévue au 1er août 2025 pour pouvoir commencer les formations au 1er 

septembre 2025.Il va falloir vider les locaux et trouver une solution de logement. 

   

 Commission Finances   
 

1. Refonte de l'informatique : 

Serveurs, messagerie et applications bureautique 

 

2. Caisse de péréquation : 

Envoyer les appels le 15 septembre, 15 décembre et 15 février 

Solde caisse de péréquation 

Marie-Cécile PELLETIER reprend le suivi des désignations après matches pour le paiement des 

indemnités des arbitres 

Démarrage du championnat le 21/09 pour les séniors 

Envoyer un message à tous les arbitres et notamment ceux de championnats de France pour 

expliquer la procédure et les informations à transmettre à la ligue pour être remboursé des 

indemnités et des frais de route. 

Guillaume DUBOIS fourni au trésorier les noms et prénoms des arbitres à informer. 

 

3. Arbitres : 

              Fournir le RIB et la carte grise au nom de l'arbitre 

              Les paiements ne se font pas sur les véhicules de fonctions, aux noms d'entreprises. 

              Pour les mineurs, le conducteur doit fournir une attestation à la Ligue. 

 

4. Rencontres avec les parents des pôles : 

               Présentation de la ligue aux parents des polistes 

Réunion au CREPS Centre Val de Loire le 26 aout et à Orléans le 3 septembre au lycée Sainte-Croix et 

Saint-Euverte 

Présentation de la ligue, de la commission de solidarité et de leurs fonctionnements. 
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5. Partenariats des clubs Pros : 

ADA : 2 025,60  

OLB : 

a. Pour 4 places avec les Play-offs inclus : 6920€HT soit 1730€HT/place avec une offre 

commerciale voici le tarif 5600€HT soit 1400€HT/place 

b. La deuxième en place VIP avec l'apéritif d'avant match / le rafraîchissement à la mi-

temps et le cocktail d'après match 

c. Pour 4 places avec les Play-offs inclus : 10 380€HT soit 2595€HT/place avec une offre 

commerciale voici le tarif 8400€HT soit 2100€HT/place 

d. Dominique a reçu une meilleure offre de l'OLB 

Tango : A venir 

Chartres : A définir 

Décision à prendre en fonction des offres réceptionnées : 

e. Nombre de place par équipe 

 

6. Discipline : 

Les pénalités alimentent la caisse de solidarité pour aider les familles principalement des pôles 

ou les clubs en difficulté. 

 

7.   Nouveau véhicule : 

FORD Connect livré fin aout. Une partie financée par la Région Centre-Val de Loire à hauteur de 

60%. 
              

 Commission 3X3 
  
1. Fin de saison 2023 / 2024 (après AG de ligue) 

 Masters de Ligue 
Organisé le dimanche 30 juin avec le club d’Azay Cheillé (club avec 2 gymnases et prêt pour d’autres 
organisations). 
Problème de participation, beaucoup de désistement de dernière minute et une convocation ligue 
trop vague. 

 CHE & WS Orléans Juin 2024 
Retour positif de tous les acteurs, la plupart des partenaires sont repartant pour la prochaine édition. 
Bilan financier : - 15000 € 
Retour TIC :  
Absence de CD 28 à la dernière minute ce qui a nécessité de revoir le planning des matchs. 
Retour positif de tous les comités présents. 

 Open Plus Junior League le 06/07/2024 
Rien de particulier, mais il a plu 

 Bilan location / prêt terrains. 
Dans le cadre des jeux olympiques, Location d’un terrain à l’association Ball’n Connect pour une 
animation à Lille pendant le tournoi 5x5. 
 

 Point financier :  
Recette location terrains : 12 200 € 
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Réparation du matériel : 3000 € 
Stockage matériel : 5780 € 
Mise à disposition comités : 9000 € 
 
2. Saison 2024 / 2025 

 Séries départementaux 
Journées notées dans le calendrier général ligue, mais les comités sont libres de tenir compte des 
dates ou faire à leur convenance. 

 Masters de Ligue 
Pour la saison 2024-2025, c’est au tour du CD 18 d’organiser les Masters de Ligue. 
Les dates possibles seraient le WE du 24/25 mai ou 28/29 juin. 

 Tournoi 3x3 Orléans JUIN 2024 ou JUILLET 2025 
Rien de défini sur le format à ce jour, Dominique est en négociation avec la FFBB.  
Réunion bilan avec partenaires et bénévoles le 3 octobre 2024. 

 Open Plus Junior League  
Un appel à candidature sera lancé courant octobre. La date idéale serait le weekend du 05&06 juillet 
2025. 

 Location / prêt terrains : 
Prêt d’un panier 3x3 à la société WAPZ, partenaire du 3x3 Orléans, pour le 26 septembre. 

 Tournoi Access comité :  
Toujours mise à disposition gratuitement des terrains 3x3 pour la saison 2024/2025, prise en charge 
gardiennage et contrôle des buts pour les comités ou clubs de la ligue.  
Déjà une date, CD18 du weekend du 30 mai et 1er juin. 

 Entretien des terrains : 
Réparation des chronos à prévoir. 
Etude de palettes métalliques pour stockage des sols. 
 

 CRO 
 

1.  Réunion CRO du 12/07/2024 

L’objectif de cette réunion était de présenter la composition de la commission pour le mandat 

qui débute. 

Chaque membre de la commission a été invité à réfléchir sur les actions à inscrire dans le projet 

de mandat, concernant leur domaine de compétence. Ce projet de mandat fera l’objet de 

prochaines réunions pour le présenter ensuite au comité directeur. 

 

2. Stages de début de saison 

Les stages de début de saison pour les arbitres régionaux et les OTM fédéraux/régionaux se sont 

déroulés le week-end des 7 et 8 septembre à Blois et Vineuil. Chez les arbitres, les stagiaires 

étaient répartis par niveau : les arbitres R3 le samedi, les arbitres R1 et R2 le dimanche. Ils ont 

suivi des interventions en salle et ont pu officier sur des rencontres de niveau régional et 

national lors de l’Opening Day organisé par ADA Blois. L’encadrement était assuré par Romain 

Pelletier (CTO), Degny Akoman (CTA du 41), Cyprien Tanyeres et Léo Delattre (arbitres fédéraux), 

ainsi que Jocelyne Boureau et Philippe Hénault. 

Chez les OTM, 39 stagiaires étaient présents le dimanche 8 septembre à Vineuil. Le stage était 

encadré par Vincent Sauvètre et Lauranne Jacques, OTM HN. Pour les personnes faisant une 

intervention qui covoiture et ne peuvent pas avoir d’indemnités kilométriques, il y a possibilité 

de faire un CDD de un jour. 
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Romain Pelletier et Philippe Hénault ont également encadré le stage de début de saison des 

arbitres JPR les 30 août et 1er septembre à Orléans. 

A noter que malheureusement, pendant l’été, plusieurs arbitres ont averti la commission de leur 

souhait de cesser leur activité d’arbitre, parfois pour des raisons scolaires ou professionnelles, 

parfois pour des raisons familiales. La mission de désignation sur les rencontres régionales 

seniors va être forcément impactée par ces arrêts. C’est pourquoi, les inscriptions pour l’examen 

d’arbitre régional vont être lancées tôt dans la saison, afin de pouvoir recenser les candidatures 

et permettre aux candidats d’obtenir le statut d’arbitre régional stagiaire. 

Pour les OTM, le QCM de rattrapage sera fait en ligne le 29 septembre. Pour les absents, ils 

devront faire la journée de recyclage à la ligue ce même jour. Cette saison, les répartiteurs des 

championnats régionaux dans les départements auront chacun un code FBI. 

                

 Commission Sportive Jeunes 
       Il y a 150 équipes engagées dans le championnat régional cette saison. 

       Les TQR débutent demain, le déroulé du championnat est en ligne sur le site 

       Pour le championnat Inter Région, nous avons une équipe en U18F, en U18M, 2 en U15F  

       et pas d’équipe en U15M.                                                            

       Pour le championnat Inter Départemental, il y a eu la première réunion le 12 septembre. 

       Les brassages 1 se déroulent jusqu’aux vacances de la Toussaint, les brassages 2 

       jusqu’aux vacances de Noël. 

       Le comité 37 étudie les possibilités pour réintégrer ce championnat. 

 

 Commission Sportive Seniors 
 

La commission sportive a dû trancher sur plusieurs cas spécifiques lors de l’intersaison, 

concernant la composition des divisions régionales seniors. Il a été décidé d’engager 13 équipes 

en PNM au lieu de 12, alors que la RM2 ne compte que 11 équipes. Ces 2 divisions retrouveront 

leur nombre d’équipes habituel (12) pour la saison 2025-2026. 

 Les calendriers régionaux ont été diffusés au début du mois d’août, après la parution des 

calendriers fédéraux. Les championnats démarrent le 14 septembre pour la PNM, et le 22 

septembre pour les autres divisions. 

La coupe territoriale a également démarré le week-end dernier avec le 1er tour de la coupe 

masculine. 

· ATOMIQUES ST LAURENT (RM3) / ASJ LA CHAUSSÉE ST VICTOR (RM2) : 73-103 

· ES ALNÉLOISE (DM2 +21) / ALLIANCE DE DREUX (PNM) : 60-166 

La finale entre La Chaussée St Victor et Dreux aura lieu le samedi 2 novembre à 20h30. 

Le 1er tour de la coupe territoriale féminine se déroulera ce dimanche 14 septembre : 

· CJM BOURGES BASKET 3 (PNF) / IE-CTC MAINTENON PIERRE BARJOUVILLE BASKET (PNF) 

Le vainqueur de cette rencontre accueillera l’US LE POINÇONNET (NF1) en finale. 

Les vainqueurs de la coupe territoriale masculine et féminine seront qualifiés pour le tour 

national du Trophée Coupe de France. 

 

 

 Commission IRFBB 
      Beaucoup de désagrément avec le site de la FFBB qui ne fonctionne pas et n’affiche pas nos 

formations. 
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     La journée des néo-dirigeants a été annulée et reportée aux Automnales. Programme à revoir. 

 

 

 Commission Partenariat 

Partenariat avec Intersport reconduit : 

Magasin Chambray les Tours : 2024-2025 

Magasin Chécy : saisons 2025-2026  

La planification pour les achats a été faites en avance par rapport à la saison passée. 

   Les carnets de réduction (100) ont été donnés à la Ligue qui va en faire profiter les élus 

   et les salariés. 

 

 Commission Technique 

              Très bon accueil sur les sites de Bourges et Chateau Renault pour le recyclage des entraineurs. 

              Les calendriers des formations sont sortis et proposés aux comités. Une date déplacée au    

              mois de mars. 

               L’installation des Pôles Espoirs a été faite avec dotation pour les joueurs (ses) en 

               équipement complet et gratuit.  

            

 Commission de Discipline 

Bruno Schmaltz est élu pour un an, usage habituel de cette commission. Il y aura donc une élection 

tous les ans. 

Le traitement des fautes techniques de fin de saison dernière a été fait et les notifications envoyées. 

Une procédure établie par Bruno Schmaltz a été soumise à la FFBB, on attend le retour. 

On va rendre publiques, les décisions de la commission. Il va falloir un onglet spécial sur le site pour 

mettre les décisions de façon anonyme. 

La Vice-présidente sera Marie-Noëlle Germain et le Chargé d’Instruction, Clément Ciavaldini. 

  

 Commission Statuts et Règlements 
             Laurent COURBE va faire partie d’un groupe de travail sur l’éthique à la FFBB. 

 

 Commission Délégation Jeunesse 
            La Basket d’Or sera organisée dans le comité 18, le Panier d’Or dans le comité 36 et  

               le Challenge Benjamins dans le comité 41. 

 

 Commission Solidarité 
            Un rendez-vous a eu lieu avec la famille d’un poliste pour une aide, la commission a donné  

              son accord. 

              Pour les dossiers d’aide de la région, à faire par les familles des polistes, on aidera à la mise 

              en place en janvier et février. 

   

 

 Ressources Humaines 
Le CTA du comité 28 a démissionné. Embauche pour le remplacer de Nesrine Bouslah 
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Pour le comité 36 le recrutement est à finaliser. 

Recrutement de Carole CHESSON sur le poste de Directrice de l’IRFBB 

Lancement des évaluations professionnelles avec les salariés. 

 

 ELECTIONS REPRESENTANTS AG ELECTIVE FFBB 

- TILLAY Dominique : Représentant 1 

- HOYAUX Anne : Représentante 2 

- BERTRAND Nathalie : Suppléante 

- DAUDIN Jacques : Suppléant  

 

 Questions Diverses 
 

1. Est-ce que la ligue va louer un box pour le déménagement ? 

    Oui, un box a été loué. Il va falloir faire du vide.... 

2. Où en est-on au sujet de l’emprunt ? 

Dominique Tillay a rendez-vous avec le Crédit Mutuel et la Caisse d’Epargne, les banques 

nous proposant les meilleurs taux. 

     

 Conseil d’Honneur 
 

Le représentant du Conseil d’Honneur a envoyé un mail aux présidents des comités car tous les 

départements ne sont pas représentés. 

Le principal travail du Conseil d’Honneur est la remise de récompenses. 

Le représentant du Conseil d’Honneur nous souhaite bon courage pour ce mandat. 

 

       L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance. 

  

Dominique TILLAY                 Anne HOYAUX 

Président Ligue CVL Basketball                             Secrétaire Générale Ligue CVL Basketball 

  

                                                                                                                      


